

马丁案折射美国司法的硬气

屈从于民意和政府的压力也许从短期看是社会成本最小的选择,但让个人为种族冲突背黑锅的先例却是开不得的



畅所欲言

本报国际观察员 王昱

连日来,美国多地接连爆发大规模的游行示威事件。而事情的起因,是美国佛罗里达州刚刚宣判的一件案子——少年马丁在回家的路上被协警齐默尔曼跟踪,在扭打中齐默尔曼开枪打死了马丁。佛罗里达州法院在经过长达一年多的审理后,认定齐默尔曼无罪。

由于案件本身存在诸多疑点,被告无罪的判决本来激不起任何波澜,但由于受害者马丁是个黑人,齐默尔曼无罪释放的消息一下子

揭开了美国社会最禁忌的一道伤疤——种族问题。不少抗议者愤怒地呼喊要“为马丁争取正义”,其中,一位纽约州黑人的发言或许很能反映他们的心声。他愤怒地质问道:“如果是黑人协警枪杀了白人少年,法庭还会宣判无罪吗?”

无巧不成书,对于这个看似强有力的质问,反驳的判例还真有一个,那就是辛普森案。1994年,著名橄榄球运动员辛普森被指控杀害了其前妻和前妻的男友。以种族的视角看,该案与马丁案完全相反,辛普森是个黑人,而两名受害者则是白人。辛普森案人证物证一应俱全,但就是这么一个似乎板上钉钉的案件,美国法院却最终宣判辛普森无罪。只不过,对于这个更有争议的判决,白人族群当时表现得较为克制,没有爆发像此

次一样的大规模冲突。

辛普森案在美国有“世纪审判”之称,有这样出名的反例,再说美国司法有种族歧视恐怕站不住脚。但种族歧视司法里没有,并不意味着社会中也都没有。马丁案闹到今天,已经不是案件本身的问题,而成为点燃种族问题的导火索。要求对嫌疑人齐默尔曼“从重从严”的声音在黑人族群中几乎一边倒,一致认定齐默尔曼是个种族主义者,而马丁则是纯真少年。最后连奥巴马都出来表态说:“要是我有一个儿子,一定长得像马丁。”总统都认干儿子了,佛州法院却非要判齐默尔曼无罪,硬气得实在可以。

不过,在司法这个问题上,别说奥巴马认干儿子,就算认亲爹也不管用。因为奥巴马根本管不着这摊事儿。在美国,司法是完全

独立的一套系统,联邦大法官一任任命任职终生。每到国会开会时,任凭总统在台上讲得如何天花乱坠,这帮老头老太太也岿然不动,不超立也不鼓掌。美国人为什么要给这群司法的代表如此大的架子呢?从此次马丁案的判决就不难看出原因。这起本来普通的刑事案件,如今已经成为美国各族群的角力场,拨开种族问题的重重迷雾去重新审视此案,理性的人不得不承认给齐默尔曼定罪确实有证据不足的嫌疑。这个时候,屈从于民意和政府的压力也许从短期看是社会成本最小的选择,但让个人为种族冲突背黑锅的先例却是开不得的。可以说,正是佛州法院这份看似不识时务的硬气,保障了美国司法没有做出一次短视的判决。

中国政府追求的是远期经济改革

世界观察

中国经济半年报出炉后,欧美几大权威媒体纷纷予以转发,并积极发表评论。

路透社15日指出,中国二季度经济增速低于一季度的7.7%,这是符合市场预期的。路透社强调,中国国务院总理李克强重视推行经济改革,认为政府不必在缓慢的经济增长下滑中匆忙采取新的刺激措施。因此,就目前来看,经济学家们并不认为中国政府会采取重大刺激措施或改变政策方针。相反,中国政府将熬过这一经济放缓时期,因为政府追求的是远期经济改革,想要依靠消费带动经济,而非出口或投资。

美国《纽约时报》网站报道,中国经济增长放缓在很大程度上是中国政府定的调,政府努力使经济摆脱过时的增长方式,而转向更有效益、更加可持续的增长。近几个月,中国决策者的一系列讲话越来越清楚地表明,为换取更长远的利益,新领导层能够容忍经济增长明显减缓。

美国《华尔街日报》网站则指出,随着中国经济增长降温,全球各个产业面临着输赢地位改换的局面。在中国经济崛起过程中受益最大的那些产业将受挫,而面向中国13亿消费者的其他产业要过得更好一些。

而在谈到目前是否应对中国投资的问题时,英国广播公司网站援引富达国际投资主管汤姆·史蒂文森的话说,投资者不应因中国经济增长放缓就忽视这个世界第二大经济体,目前反而可能是投资中国的最好时机。史蒂文森认为,不应忽视的是,中国经济转型后最终将形成一个以消费者引领的全新经济,因此消费领域的投资热点将层出不穷。

据新华社

本版投稿邮箱: qlgjpl@163.com

美国外交笔记

美印经贸协商,谈的还是政治

本报国际观察员 吴华伟

7月10-11日,中美举行了例行的战略与经济对话,引发世界关注。几乎前后脚,在11日和12日,美印在华盛顿召开了经贸合作会议——美印商业理事会领导人峰会和美印首席执行官论坛。

在12日的美印首席执行官论坛上,美国国务院副国务卿伯恩斯坦发表演讲。伯恩斯坦称“美方承诺发展与印度战略合作伙伴关系,这是美印之间共有的利益和价值观的要求。”为此,伯恩斯坦谈到了

美印经贸的四个重点方向:减少对直接投资的限制;改善国防军购贸易;落实在民用核能上的承诺;促进两国民众之间的交流。

伯恩斯坦只是提出了几个方向,在11日举行的美印商业理事会领导人峰会上,负责南亚和东亚事务的首席副助理国务卿杰弗里·派亚特讲出了美国最为关心的经贸领域。杰弗里·派亚特认为,在美方看来,两国之间最重要的合作领域是民用核能合作和国防军购贸易。

派亚特认为,两国民用核能合

作的基础是“核不扩散”,在列举了印度在核不扩散上的努力后,派亚特代表美方提出了民用核能问题,主要是要求印方落实在2005年、2008年和2010年与美方达成的协议承诺,尽快达成与美国之间的“一批民用核能的商业合同”。

在国防军购贸易方面,派亚特强调要继续加强美印之间的国防军购贸易。在美方眼里,军购并不只是商业利润问题,“当一个国家在国防关键领域使用国外武器,那么他们是准备与卖方建立长期的合作关系。印方采购美国

武器是美印关系持续发展的信号,也反映出了两国对地区长期稳定的承诺。”派亚特承诺美方尽量减少程序障碍,向印方提供世界上最先进的武器。

近年来,美国一直非常重视对印关系,把印度视为在南亚的战略合作伙伴。从这两次会议美方的表态可以看出,美方希望在基于政治、军事、安全基础之上的核能设备、军购领域实现突破,只是总体上来看,美印经贸互补性不强,双方在经贸关系上的短板有可能会成为两国战略关系的隐患。

齐鲁晚报 分类广告 0531-85196183 85196489 85196199 地址:济南市经十路16122号山东报业大厦2楼分类广告部

综合招商: 18800 成功开店, 皮具护理, 大米玉米加工蛋白粉, 3.15满意单位诚招. 酒水招商: 老窖特曲低价赠车, 低价白酒铺货送车, 泸州老窖免费铺货, 北京二锅头散酒坊, 泸州老窖经典送车. 扑克麻将: 炸金花绝技透视镜, 拖拉机牌技透视镜. 教育招商: 北师大百变作文, 培训加盟. 保安司机: 聘半挂司机. 会计服务: 无形资产评估, 增资无抽逃. 挂失声明: 姜亚君医师资格证书. 威海英华工程咨询有限公司: 姚忠胜注册监理工程师注册执业证书, 证书编号 00160624, 注册号 37008416 丢失, 特此声明. 梁山祥鸿电动门厂, 组织机构代码证 IC卡丢失, 代码 L24872607 特此声明. 友情提示: 请交易双方妥善查验对方的相关手续和证件, 本刊信息不作为承担法律的责任和依据.

天然彩宝 年赚百万, 江苏君威地板招商, 肯德基 KFB 全国招商, 山东泽付通网络 POS 机, 侨瑞投资咨询, 东盛投资咨询, 亿融速贷, 丰通投资咨询, 永康口腔门诊, 济南神康精神病院, 谁做谁赚, 高考复读, 济南至尚高考学校, 学发电专业 到电厂工作, 国办省属国家级重点——山东水利技师学院.

2013年本科院校招生, 急招区域代理, 国立公办院校本科招生, 低分上重点本科, 山东大学13人封闭式小班, 食宿全托封闭管理, 高考名师从严治校, 15人精品班签约入学.